
 
 

 

In deze module verken je samen met je leerlingen 
verschillende aspecten van de zorgverzekering. In de 
eerste les maken leerlingen kennis met de 
basisverzekering, de aanvullende verzekering en het 
eigen risico. Ze vergelijken verschillende 
zorgverzekeringen en ontdekken waar je op kunt letten 
bij het regelen van je eigen zorgverzekering vanaf je 18e.  
 
De tweede les staat in het teken van zorgtoeslag. 
Leerlingen leren wanneer je er recht op hebt en hoe je het 
aanvraagt. Ze maken o.a. een proefberekening. Ook is er 
aandacht voor de gevolgen van een betalingsachterstand bij de 
zorgverzekeraar. 
 
In deze docentenhandleiding vind je alles wat je nodig hebt om de lessen te geven. De online 
digibordpresentaties ondersteunen je bij de lessen en leiden je er doorheen. Bij iedere slide van de 
digibordpresentatie vind je in deze docentenhandleiding een toelichting met daarin antwoorden op 
de quizvragen, extra informatie en mogelijke vragen die je aan de leerlingen kunt stellen.  
 
 

Bovenbouw havo/vwo-leerlingen  

 

De module bestaat uit twee lessen van ieder ongeveer 45 minuten.   

• Neem de docentenhandleiding en de online digibordpresentatie door en bekijk de online 

oefenopdrachten.  

• Onderzoek welke lokale hulpplekken er binnen jullie school en gemeente zijn om jongeren te 

ondersteunen bij het regelen van hun digitale regelzaken.  



 
 

 

Doe je digiding! werkt aan de onderstaande algemene leerdoelen: 

• Vergroten van kennis van de (overheids)wereld 

• Vergroten van digitale geletterdheid: informatievaardigheden en mediawijsheid 

• Vergroten van financiële vaardigheden 

• Vergroten van woordenschat 
 

 
 
Leerdoelen les 1 
 

• De leerling is zich bewust van het feit dat een eigen zorgverzekering vanaf 18 jaar verplicht is.  

• De leerling kan voorbeelden noemen van verschillende soorten zorg die door de 
basisverzekering en de aanvullende verzekering worden gedekt.   

• De leerling kan verschillende zorgverzekeringen vergelijken op een vergelijkingssite. 

• De leerling kan een stelling bekritiseren of verdedigen in een debat over het eigen risico. 

• De leerling kan enkele aspecten noemen die voor hem/haar belangrijk zijn bij het kiezen van 
een passende zorgverzekering.  

 
 
Leerdoelen les 2 
 

• De leerling kan in eigen woorden formuleren wat zorgtoeslag is en wanneer je er recht op 
hebt. 

• De leerling kan onderzoeken hoe je zorgtoeslag kunt aanvragen. 

• De leerling kan een proefberekening maken via de website van Dienst Toeslagen. 

• De leerling kan benoemen wat de gevolgen kunnen zijn van een betalingsachterstand bij de 
zorgverzekeraar.  

• De leerling kan aangeven waar je terecht kunt voor hulp bij je zorgverzekering, zorgtoeslag of 
schulden.  

 

 
 

Iedere les kan worden afgesloten met een kant- en klare online kennischeck, aangeboden via 
Microsoft Forms. Je kunt de kennisquiz in je eigen account dupliceren om vervolgens zelf met je 
leerlingen te delen en de resultaten van de klas achteraf te bekijken.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

 

 

• Digibord met digibordpresentatie les 1  
• Online oefenopdrachten les 1 
• Computers voor de leerlingen  
• Deze docentenhandleiding (geprint) 
• Kennischeck les 1 (Zo werkt de zorg) (gedupliceerd in eigen account via Microsoft Forms) 
• Optioneel: Stappenplan Zorgverzekering (geprint)  
• Optioneel: Checklist ‘Regel je digitale (overheids)zaken op tijd (geprint) 
 
 

• Introductie (klassikaal) 
• Zorgverzekering (klassikaal) 
• Aan de slag! - online oefenopdrachten (individueel of in tweetallen)  
• Eigen risico (klassikaal) 
• Afsluiting (klassikaal), met eventueel Kennischeck les 1 (individueel) 
 

+/- 45 minuten 

 

• De leerling is zich bewust van het feit dat een eigen zorgverzekering vanaf 18 jaar verplicht is.  
• De leerling kan voorbeelden noemen van verschillende soorten zorg die door de basisverzekering 
en de aanvullende verzekering worden gedekt.   
• De leerling kan verschillende zorgverzekeringen vergelijken op een vergelijkingssite. 
• De leerling kan een stelling bekritiseren of verdedigen in een debat over het eigen risico. 
• De leerling kan enkele aspecten noemen die voor hem/haar belangrijk zijn bij het kiezen van een 
passende zorgverzekering.  
 

Open de digibordpresentatie en introduceer de les. Vertel 
dat jullie vandaag aan de slag gaan met de eerste les van de 
module Zorgverzekering: Zo werkt de zorg. 
 
 
 
 
 

 
Vertel dat de les uit vijf delen bestaat.  
 
 
 
 
 
 

https://havovwo.doejedigiding.nl/digibordpresentatie-zorgverzekering-les-1/
https://havovwo.doejedigiding.nl/zorg-les1/
https://forms.office.com/Pages/ShareFormPage.aspx?id=QWQfG4qJZU6PSUY7_Myx1nm6ZLEn27tNse7ZSbrjuylUMlFVOU85NVYzMDRBWkpFRjE3UjgwNERONC4u&sharetoken=r6AtBKZq5mIoy2XMOO51
https://digidingen-desk.nl/zorgverzekering/
https://digidingen-desk.nl/checklist/
https://havovwo.doejedigiding.nl/digibordpresentatie-zorgverzekering-les-1/


 
 

 

Splits de groep op in kleine groepen van maximaal vier 
leerlingen en laat ze aan de hand van de vragen op het 
digibord in gesprek gaan over de zorgverzekering. Bespreek 
het vervolgens klassikaal na. 
 
 
 
 

 
 
Vertel wat de leerlingen gaan leren in deze les. 
 
Wat is een zorgverzekering? 
Uit welke onderdelen bestaat uit een zorgverzekering? 
Wanneer heb ik een eigen zorgverzekering nodig? 
Hoe kies ik een zorgverzekering die bij mij past? 
Waar kan ik terecht voor hulp? 
 

 
Vertel dat jullie een korte quiz gaan doen die bestaat uit tien 
waar/niet waar-vragen. Hoe is het gesteld met de kennis van 
de leerlingen over de zorg? Steek je hand op als je denkt dat 
het waar is en steek je hand niet op als je denkt dat het niet 
waar is. 
 
 
 

 
 
Antwoord: niet waar. Een ritje met de ambulance kost 
ongeveer 750 euro. 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
Antwoord: waar.  
 
 
 
 
 
 
 



 
 

 

 
Antwoord: niet waar. Een sessie bij de psycholoog kost ongeveer 
150 euro. Vijf sessies kosten dus ongeveer 750 euro.  
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Antwoord: waar. Hiermee verzeker je de kosten voor jouw medische 
zorg en medicijnen.  
 
 
 
 
 
 
 

 
 
Antwoord: niet waar. Tot je 18e ben je gratis via je ouers verzekerd 
tegen ziektekosten. Zodra  je 18 wordt, moet er voor jouw 
zorgverzekering betaalt worden.  
 
 
 
 
 

 
Antwoord: waar 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Antwoord: niet waar. Een zorgverzekering kost gemiddeld 157 euro 
per maand.  
 
 
 
 
 
 
 

 



 
 

 

Antwoord: niet waar. Ieder jaar kun je in de laatste zeven weken 
van het jaar overstappen naar een andere zorgverzekering.  
 
 
 
 
 
 
 

 
 
Antwoord: waar.  
 
 
 
 
 
 
 

 
 
Antwoord: waar.  
 
 
 
 
 
 
 

 
Vertel de leerlingen dat ze in het volgende onderdeel aan de slag 
gaan met online oefenopdrachten. Vraag de leerlingen om naar 
havovwo.doejedigiding.nl/zorg-les1 te gaan. Ze hoeven niet in te 
loggen. Leerlingen gaan individueel of in tweetallen aan de slag met 
de online opdrachten. Loop tijdens dit onderdeel door de klas om 
eventuele vragen te beantwoorden. 
 
 
 
Blik samen met de leerlingen terug op de online oefenopdrachten. 
Bespreek enkele vragen uit de online opdrachten. Bijvoorbeeld:   
Hoe ben jij verzekerd? 
Wat is het eigen risico? 
Wat was de laagste premie die je hebt gevonden? 
Waar let jij op bij het kiezen van een zorgverzekering? 
 
 
 

 
Bekijk samen met de klas de video van NPO 3 TV over het Eigen 
risico. Bekijk de video tot 6.13 minuten. Bespreek de video 
klassikaal na d.m.v. de drie stellingen in de volgende slides.  
 
 
 
 
 

https://havovwo.doejedigiding.nl/zorg-les1/


 
 

 

Verdeel de klas in een vak ‘eens’ en een vak ‘oneens’. Vraag de 
leerlingen vervolgens per stelling om in een vak te gaan staan.  
 
Stelling: Het eigen risico bij zorgverzekeringen moet worden 
afgeschaft.  
 
 
 
 

 
Stelling: Mensen die ongezond leven zouden verplicht een hoger 
eigen risico moeten hebben.  
 
 
 
 
 
 
 

 
 
Stelling: een bezoek aan de huisarts zou ook onder het eigen risico 
moeten vallen.  
 
 
 
 
 
 

 
 

Ga naar de website digidingen-desk.nl/zorgverzekering en laat 
het thema zorgverzekering zien. Deel eventueel het 
Stappenplan zorgverzekering uit.  
 
 
 
 
 

 
 

Deel de Checklist ‘Regel je digitale (overheids)zaken op tijd 
uit.  
 
 
 
 
 

 
 

Iedere les kan worden afgesloten met een kant- en klare 
online kennischeck, aangeboden via Microsoft Forms. Je kunt 
de kennisquiz dupliceren om vervolgens zelf met je leerlingen 
te delen en de resultaten van de klas achteraf te bekijken.  
 
Ga naar kennischeck les 1 (Zo werkt de zorg) 
 

https://digidingen-desk.nl/checklist/
https://forms.office.com/Pages/ShareFormPage.aspx?id=QWQfG4qJZU6PSUY7_Myx1nm6ZLEn27tNse7ZSbrjuylUMlFVOU85NVYzMDRBWkpFRjE3UjgwNERONC4u&sharetoken=r6AtBKZq5mIoy2XMOO51


 
 

 

 

Bespreek kort wat jullie in deze les hebben geleerd:  
 

Wat is een zorgverzekering? 
Uit welke onderdelen bestaat uit een zorgverzekering? 
Wanneer heb ik een eigen zorgverzekering nodig? 
Hoe kies ik een zorgverzekering die bij mij past? 
Waar kan ik terecht voor hulp? 
 

 
Sluit de les af en vertel dat jullie in de volgende les aan de slag 
gaan met het onderwerp Zorgtoeslag.  
 
 
 
 
 
 
 

 

Ken je de kletskaarten van Digidingen-desk al? Hiermee 
ga je aan de hand van vragen, stellingen en dilemma’s 
met elkaar in gesprek over de digitale overheid. Gebruik 
de kletskaarten in de (mentor)les of geef ze mee aan 
ouders tijdens een ouderbijeenkomst.  
 
Vraag de kletskaarten gratis aan via digidingen-
desk.nl/kletskaarten 

 

https://digidingen-desk.nl/kletskaarten/
https://digidingen-desk.nl/kletskaarten/

